

# 曼城解禁，英超争四乱了套

一夜之间，英超又从“争五”变回到“争四”。今年2月，欧足联认定曼城违背财务公平竞争法则，对蓝月亮军团处以罚款3000万欧元以及欧战禁赛两年（从下赛季开始），对为了欧冠名额争得焦头烂额的英超诸强来说堪称喜从天降，曼城当时虽夺冠无望，却已牢牢锁定前四名额，被禁赛意味着多出了一张欧冠门票。但在本周一，国际体育仲裁法庭针对曼城的上诉做出裁决，欧战禁令被推翻，罚款金额也从3000万欧元下降至1000万欧元。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

这虽然并非最终判决，欧足联还可以继续提起上诉，不过从英格兰媒体得到的消息来看，欧足联已无意继续在这一问题上纠缠。

一方面是因为再次上诉，负责审理的依旧是国际体育仲裁法庭，胜算不高。另一方面则是因为上诉审理需要时间，尤其现在疫情期间，这次上诉就花了整整五个月才出结果，而下赛季欧战九月就要开始，无论让不让曼城参加都会带来巨大争议。

直接后果是啥？切尔西、莱斯特城、曼联与狼队心头一凉，英超35轮战罢后利物浦与曼城锁定前两名，之后的切尔西积60分，莱斯特城与曼联同积59分，前者净胜球多三个，狼队积55分，不出意外，这四支球队将瓜分剩余欧冠门票，但原本是四士争三桃，现在只剩两个桃子可分，残酷程度进一步上升。

更巧的是最后一轮这四支球队恰是直接对话，切尔西主场对狼，莱斯特城主场对曼联，若真要等到最后一轮

才能揭晓谜底，也算是对冠军悬念消失过早的一种弥补。

形势本没那么残酷，怎奈第35轮又上演了“孔融让梨”的好戏，先是切尔西客场0比3爆冷惨败于谢菲联，随后莱斯特城1比4输给保级区内的伯恩茅斯，晚一天出战的曼联只要主场击败南安普敦便能杀入前三，结果却在比赛最后一分钟丢球吞下2比2苦果，若三队皆胜，目前积分榜上便是切尔西63分，莱斯特城62分，曼联61分，落后莱斯特城七分多之多的狼队也将提前宣告出局。

最后三轮，切尔西形势最佳，赛程却最难，三个对手分别是诺维奇、利物浦与狼队，中间还有一场对曼联的足总杯半决赛，莱斯特城则要先后对阵谢菲联、热刺与曼联，同样不好踢。

曼联这边，除了对切尔西的足总杯外，三个联赛对手分别是水晶宫、西汉姆与莱斯特城，还算凑合。狼队落后劣势最大，赛程则是最轻松的，先后对伯恩利与水晶宫，只要能坚持到最后



## 背水一战，也是一场修行

上赛季冲刺阶段，英超上演了“让四”闹剧，连续几轮比赛几支球队你输我也输，你不拿分我也不拿分，令人忍俊不禁的背后，则是由于转播权收入猛涨导致贫富差距缩小，英超整体强度提升，多线作战的强队冲到最后实在是撑不住了。

本赛季由于欧战延期的缘故，复赛后绝大多数球队的比赛负荷都是一样的，并没有出现太多冷门——但球员终究也是人，连续一周双赛的压力实在太大了，“让四”虽迟仍到。切尔西最近四轮两负，输给的对手分别是西汉姆和谢菲联，复赛以来保持不败的曼联也终于停下了连胜脚步，被南安普

敦逼平，赛后主帅索尔斯卡直言：“我们配不上胜利。”

事实上，曼联和切尔西能坚持到现在，已是非常不易，热刺复赛以来还没连胜过，但凡赢下一场，下一轮必丢分，阿森纳三连胜后立即便是三轮只拿一分，这对北伦敦难兄难弟已提前退出了竞争。红魔与蓝军有两点类似，一是阵容年轻，二是替补阵容相对厚实，有打消耗战的资本。

受残酷赛程影响最大的当属莱斯特城，停赛之前，狐狸城没有欧战困扰，集中精力于联赛，29轮过后拿到53个积分，领先第五名曼联八分，一只脚已经跨进了下赛季欧冠的门

槛。但在复赛后，一周双赛的残酷赛制让球队无所适从，六轮下来仅一胜只拿到了六个积分，欧冠门票已是岌岌可危。

都已经拼到了这一步，只能继续咬紧牙关，咬碎了也必须往肚子里吞，千万不能露怯，相比技战术，意志和气势才是最重要的东西。

比如曼联的被绝杀，索尔斯卡说丢球不是因为体力耗尽，中卫马奎尔不是因为自满，那是因为什么？其实就是差了点气势，缺了点霸气。阵容太过年轻，在所难免，但只要熬过这一关，整支球队的心理建设都能上个台阶。

排名	球队	场次	积分	胜	平	负	进球	失球	净胜球
1	利物浦	35	93	30	3	2	76	27	49
2	曼城	35	72	23	3	9	91	34	57
3	切尔西	35	60	18	6	11	63	49	14
4	莱斯特城	35	59	17	8	10	65	36	29
5	曼联	35	59	16	11	8	61	35	26
6	狼队	35	55	14	13	8	48	37	11
7	谢菲联	35	54	14	12	9	38	33	5
8	热刺	35	52	14	10	11	54	45	9
9	阿森纳	35	50	12	14	9	51	44	7
10	伯恩利	35	50	14	8	13	39	47	-8

英超最新积分榜



## 老玩家排挤新贵

曼城缴纳的1000万欧元罚款，英超球队也有份瓜分，按照规定，所有因违反财务公平竞争法则而缴纳的罚款，都会分给欧冠与欧联杯的参赛球队。

只能说是聊胜于无，与曼城被禁赛带来的更大收益相比，这点“汤”真是惨不忍睹。如果曼城真被禁赛，包括德布劳内在内的诸多球星都很可能离队，瓜迪奥拉明夏也大概率不会续约，影响的不仅仅是未来两个赛季，英超没准会大变天。

理论上来说，英超联盟对曼城的调查仍未结束，而且认定曼城违规的法律依据更为充足——国际体育仲裁法庭驳回欧足联判罚的最重要原因是“大多数涉嫌违规行为要么认定不充分，要么已经失去时效性”，而英超联盟内部的调查并无时效性方面规定。

但英超联盟会对曼城下狠手吗？答案显然是否定的，欧足联都选择忍气吞声，英超联盟何必去当这

个出头鸟。真正对曼城下狠手的，是巴萨、皇马、尤文图斯与拜仁慕尼黑四家国外豪门以及他们领导的欧洲俱乐部协会，欧足联在声明中也特意提到会继续与欧洲俱乐部协会一起推动财务公平竞争法则，言下之意非常清楚——这件事不是我一个人干的，欧洲俱乐部协会也有份。

四大豪门为啥要制裁曼城？其实也是利益之争，说穿了就是老玩家想要抬高门槛固定圈子，不带新贵一起玩，曼城与巴黎圣日耳曼硬生生用钱砸出了两大豪门，严重威胁到了带头大哥们的地位，长此以往，后浪拍死前浪只是迟早的事，纽卡斯尔（即将被沙特王室收购）这不就要加入战团了吗？

但这对英超联盟有啥好处？有钱的老板越多，英超越强，越有戏可看，上赛季大家看的是曼城和利物浦的争冠大戏，本赛季改成看争四大戏，恨不得20强全是豪门，比欧冠都刺激。



谢菲联从曼联租借的门将亨德森立功了

## 曲线“救国”，比的是人脉

拼到刺刀见红，曼联和切尔西的优势就显示出来了，虽然每场比赛只能首发11人且替补五人，但我人脉广啊！切尔西0比3输给谢菲联，对方门线上站着的是从曼联租借来的门将亨德森，蓝军全场五次射门，全都无法逾越亨德森的十指关——随便一提，谢菲联35轮下来丢33球，仅次于丢27球的利物浦。

没几个小时，切尔西的旧将也发威了，出自蓝军青训营的前锋索兰克梅开二度，帮助伯恩茅斯击败莱斯特城。这还没完，曼联对南安普敦，打进绝平进球的奥巴费米出自切尔西青训营，此外左后卫伯兰特与中场罗梅乌也都在蓝军效力过多个赛季。

更有意思的是，由于历史上曾有多位尼日利亚球员效力的缘故，切尔西有很多尼日利亚球迷，奥巴费米则是一位尼日利亚裔爱尔兰球员，在他取得进球后，甚至有尼日利亚球迷夸张地留言称：“他所做的一切是为了切尔西，是为了世界和平。”

下轮曼联客场踢水晶宫，对面有在切尔西效力了八个赛季之久的中卫卡希尔，第37轮踢西汉姆，对方中场莱斯出自切尔西青训，而莱斯特城下轮就要与亨德森把守大门的谢菲联交锋，曼联球迷肯定会全力以赴为亨德森加油，祈祷他再来一次零封。

世事就是如此奇妙，由于在赛季暂停时谢菲联少赛一轮仅落后曼联两分，落后切尔西也只有五分，而亨德森的租借合同6月31日就要到期，曼联高层认真考虑过是否拒绝谢菲联提出的续租请求，最终管理层让主教练索尔斯卡决定，后者也很为难，直到6月23日才点头同意，为此谢菲联主帅维尔德还特意感谢了挪威人。

结果复赛后谢菲联0比3完败于曼联（亨德森因回避条款未出场），然后3比1击败热刺，1比0击败狼队，3比0干掉切尔西，成了曼联冲四道路上的最大助力，所谓好人有好报，就是这个意思。